



重污染天气来袭，12市发橙色预警

未来一周我省有两次中至重度污染过程

本报济南12月5日讯(记者 李殷婷)

记者从山东省生态环境厅了解到,根据中国环境监测总站与京津冀及周边地区省级环境监测中心会商结果,预计12月5日至12月12日期间,我省内陆地区将出现两次大范围中重度污染天气过程。

第一次污染过程为5日至6日,因扩散条件较差,污染物持续累积,内陆城市可能

逐步出现中至重度污染,其中6日污染最重,7日受冷空气影响,污染带南移,傍晚前后有望恢复至轻度污染。第二次污染过程为9日至12日,因扩散条件较差,湿度较大,内陆地区可能再次出现中至重度污染过程。但由于受冷空气等诸多不确定因素影响,第二次污染过程有待临近再次判断。

截至目前,山东已有12市发布重污染

天气橙色预警,青岛、烟台、滨州3市则发布了重污染天气黄色预警。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省生态环境监测中心了解到,截至12月5日21时,山东省重污染天气城市为滨州、东营两市,德州、济南、泰安、淄博、潍坊5市为中度污染。经预测,未来24小时,山东半岛北部地区空气质量以良、轻度污染为主,半岛南部、鲁

南沿海地区空气质量以轻度、中度污染为主,鲁中、鲁西北、鲁南其他地区空气质量以中度、重度污染为主,其首要污染物均为PM2.5。

有关环保专家提醒公众,重污染期间,尽量减少户外活动,出门戴好口罩。尽可能少开车或不开车,绿色出行,为减少污染做贡献。

记者深夜随济南城管查渣土运输

有项目为治理扬尘用上“神器”



开元寺生态景观提升工程门口设有冲洗设备,渣土车驶出工地要“洗澡”。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 程凌润

防治大气污染 晚上9点半出发检查

当晚的天格外冷。不到晚上9点半,济南市城管局的大院里就聚集了来自城管局、渣土中心、城管支队等不同部门的工作人员。尽管穿着厚实的执法服装,解庆法还是打了个寒战。他是济南市城管局建筑垃圾处置监督管理处处长,当晚的行动,和往常的很多个夜查渣土行动一样,他也在。

入冬以来,济南的大气污染防治形势变得格外严峻,作为大气污染特别是扬尘治理的主要责任单位,济南市城管局夜间的扬尘检查行动也多了起来。最近,除了市内的重点项目,工地全部是停工状态。为打赢蓝天保卫战,决战决胜扬尘污染综合整治攻坚,4日晚上,济南市城管局立即行动,开始了这场渣土运输专项治理的夜查行动。

晚9:30,执法车辆从市城管局出发,来到检查的第一站——开元寺生态景观提升工程。作为全市重点项目,这个工程的扬尘治理备受关注。现场,在洗车台被冲刷得干干净净的渣土车还带着水滴静候出场,地上湿漉漉的,还零星撒着融雪剂。据现场工作人员介绍,融雪剂发挥作用之后,他们将把这些白色的融雪剂打扫干净,保持工地整洁。项目内24小时连轴工作,一辆辆渣土车驶入驶出。“这个项目市民百姓都很关注,一定要做好项目的防尘工作。”韩军说。

花费上百万 搭建防尘防噪音罩棚

位于CBD市政配套工程下广场站R4线一期的风景项目,是本次检查行动的第二站,就位于经十路边。这是一个处于地铁3号线和4号线交会处的风景打造工程,施工作业面积小。“我们做了一个罩棚,既防尘也防噪音。”中铁十八局集团第三工程邮箱公司华东区域副经理张志军指着身后一处白色的罩棚,在这里面,就是项目的施工现场。

“罩棚能够很好地将扬尘封闭在里面,

且罩棚内还有雾炮,所以防尘效果很明显。”张志军说,这称得上是济南第一家专门搭建罩棚来防尘防噪音的工程,这一套罩棚算下来就得上百万。“周边有办公楼,这样的扬尘和噪音都控制在范围之内。”据介绍,该项目的渣土也通过正常渠道运送出去,在洗车台冲洗之后,严格按照规定驶离工地。“一定要监管好渣土车出场的冲洗,因为这里一出场就是经十路主干道,一定不能出现带泥上路的情况。”韩军叮嘱。

离开工地,济南市城管局一行人来到了位于高新区的一处建筑垃圾临时消纳场内。此时因用于消纳的工地都已暂时停工,这处消纳场也是临时停工状态。记者注意到,现场的渣土仍然有的未全部覆盖,还有裸露渣土的情况存在。“渣土场消纳,我们是主责。施工过程中的湿法作业、施工完后的及时覆盖、进出车辆的冲洗、道路的冲刷,一定要注意。”韩军对现场工作人员说,进入消纳点的路上仍然存在扬尘和尘土,要趁着封闭这段时间好好整理。“施工面没盖的还得盖起来,作业完了要进行渣土覆盖,做好扬尘措施。”韩军说。

应对大气污染防治成立 “霹雳”“夜莺”执法队伍



下广场站R4线一期施工现场设有罩棚,既能防尘也能防噪音。

所有检查完毕,已经过了夜里12点。“今天一共检查了三处工地、一处建筑垃圾消纳场,应该说从施工单位到消纳场所的主管部门,对扬尘治理的认识程度是有的,大多数工作的措施、标准比较到位,但是还有个别的单位在施工现场裸土的覆盖有不到位的地方,我们将会加强对这些工地的检查力度。”韩军表示。

据了解,作为大气污染防治特别是扬尘治理的主要责任单位,市城管局在特殊时期采取特殊的手段,近日济南市城管局有几项主要措施。“首先是全面发动,城管局全体班子成员每人每天带领一组同志深入到全市各工地、各渣土消纳场所进行检查。”韩军介绍,再是强化建筑垃圾、扬尘治理的执法措施,加大执法力度。市城管局成立了“霹雳”“夜莺”两支执法队伍,对在扬尘治理过程中出现的违法行为进行集中处罚,通过严厉的处罚,来提醒广大施工单位规范施工、按标准施工。

“城管系统全员上下将会按照大气污染防治的标准,按照市委市政府的要求,按照蓝天保卫战的各项措施和要求,完成好我们的主责主业,为全市大气污染防治形势的好转做出我们应有的努力。”韩军说。



“淘书爷爷”捐建爱心图书室

本报济南12月5日讯(记者 林媛媛 王倩) “废品堆里藏着一颗高尚的灵魂”。76岁老人钱玉田从废品站“淘”书捐出一万余册的事迹经齐鲁晚报·齐鲁壹点报道后,得到人民日报、新华社、中央电视台等多家主流媒体的广泛关注,网友在评论区纷纷为其点赞。山东省监狱管理局机关党委也动员广大干警踊跃参与到这项“接棒爱心公益·‘书’送知识未来”的活动中来。

钱玉田老人是山东监狱系统的一名退休干警,他的事迹传播开后,广大监狱干警在为这位老前辈点赞、感动、自豪的同时,也在心里涌起一股热流。“我们的老前辈为我们树立了榜样,作为青年干警,想着困难学校的孩子们,总觉得自己也该做点什么……”看到新闻后,省监狱局很多干警心里冒出这样的念头。

山东省监狱管理局机关党委第一时间召开部署会,动员发动广大干警踊跃参与到这项“接棒爱心公益·‘书’送知识未来”的活动中来。

“按照省直机关工委部署,省监狱局正在推进‘讲政治、守纪律、负责任、有效率’的模范机关创建工作,借助这次钱玉田老同志爱心公益捐书事迹的感召,号召广大干警积极参与到社会公益事业中来。点滴善举汇聚大爱。组织局机关干警为贫困学校的孩子们‘书’送知识,输送希望,用爱心为孩子搭建起知识的桥梁,用关爱助力他们成才成长,将是一件非常有意义的事情。”省司法厅党委副书记、副厅长,省监狱局党委书记、局长吴磊谈起组织此次爱心图书捐赠活动的初衷时说道。

据悉,捐书活动得到山东监狱广大干警的热烈响应,有人捐出了自己珍藏的图书,有人从家里带来了孩子最喜爱的课外书,还有年轻人专门上网购买了适合小学生读的课外书。

“现在捐书活动正在进行当中,我们也呼吁更多的干警参与进来,向钱老学习,为农村的孩子们捐献爱心图书,尽自己的一份力量。”省监狱局机关党委专职副书记王全学表示。

向钱老学习! 山东监狱发动机关干警捐书